

两部门印发《校外培训机构从业人员管理办法(试行)》

建设教培从业人员“黑名单”制度

见习记者 陈友敏

本报讯 近日，教育部办公厅、人力资源社会保障部办公厅联合印发了《校外培训机构从业人员管理办法(试行)》(以下简称《管理办法》)。《管理办法》主要从招聘条件、招聘程序、从业禁止、行为“红线”、监督检查、处罚制度等方面作出规定，引导校外培训机构建立健全相关管理机制，不断提升培训服务质量。其中，首

次提出了建设校外培训机构从业人员“黑名单”管理制度。

《管理办法》明确了从业人员的资质条件，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，拥护中国共产党的领导和中国特色社会主义制度，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务；要爱国守法，恪守宪法原则，遵守法律法规，依法履行各项职责；要具备良好的思想品德和职业道德，举止文明，关心爱护学生；

教学、教研人员还应为人师表，仁爱敬业，从事按照学科类管理培训的须具备相应教师资格证书，从事按照非学科类管理培训的须具备相应职业(专业)能力证明。

记者注意到，《管理办法》中明确要求机构专职教学、教研人员原则上不低于机构从业人员总数的50%；面向中小学生的3周岁以上学龄前儿童的线下培训，每班次专职教学人员原则上不低于学生人数的2%、不低于儿童人数的6%。据

悉，校外培训机构从业人员的结构性要求系《管理办法》首次提出。

此外，《管理办法》还首次提出了建设校外培训机构从业人员“黑名单”管理制度，对触碰“有损党中央权威、违背党的路线方针政策的言行”，“损害国家利益，严重损害社会公共利益，或严重违背社会公序良俗”，“歧视、侮辱学生，存在虐待、伤害、体罚或变相体罚未成年人行为”等11类行为“红线”且情节严重的，经查

实、审核后，纳入全国统一监管平台的“校外培训机构从业人员黑名单”进行管理。

《管理办法》明确了从业禁止条件，机构不得招聘两类人员，即纳入“校外培训机构从业人员黑名单”管理的、受到剥夺政治权利或者故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的。下一步，教育部、人力资源社会保障部将会同有关部门指导各地抓好落实，确保“双减”工作取得实效。

“市场不卖，餐饮不做”

上海开展长江禁渔行业自律倡议活动

见习记者 陈友敏

本报讯 日前，为推动社会共治，全面落实长江“十年禁渔”，市市场监管局、市商务委、市农业农村委与上海市餐饮烹饪行业协会、上海水产行业协会联合举办行业自律倡议活动。此次活动，市市场监管局抓住水产品批发销售、餐饮服务这两个重点环节，推动协会发挥行业自律作用，引导和督促相关企业切实履行“市场不卖、餐馆不做”长江禁捕水域野生鱼鲜的承诺。即日起，在市市场监管局等部门的指导下，相关协会将持续引导更多企业加入进来，并陆续公示名单，接受社会监督。一旦发现违反承诺的，协会将及时通报市场监管部门，由市场监管部门依法查处。

活动现场，市市场监管局、市商务委、市农业农村委就做好长江禁渔工作分别提了要求，要求行业协会发挥好自身作用，积极发动企业开展公开承诺，市场经营企业餐饮服务单位要严格遵守长江禁渔相

关法律法规要求，切实履行承诺事项。

上海水产行业协会就本次活动背景情况作了介绍，市餐饮烹饪行业协会代表行业协会宣读了《长江“十年禁渔”从我做起倡议书》，向本市水产品经营企业、餐饮服务单位发起不卖、不做长江非法渔获物并向社会作出公开承诺的倡议。江杨批发市场、杏花楼集团分别代表市场经营企业及餐饮服务单位宣读了承诺书，部分企业代表现场签署了承诺书。

上海水产行业协会组织本市近30家水产品批发市场及经营单位签订《水产品经营主体不卖长江禁捕水域野生渔获物公开承诺书》，要求承诺严格落实水产品经营主体管理责任，认真履行进货查验义务，不采购、不销售来自长江流域禁捕水域的非法捕捞渔获物，坚决杜绝长江流域非法捕捞渔获物进入市场(商超)销售，不在门牌、招牌及广告宣传中含有“长江鱼”“野生江鲜”等字样，严格按照

“关于增加上海市食品安全信息追溯管理品种的公告”的要求上传刀鱼、凤尾鱼、鲢鱼、鲫鱼、大闸蟹等5种水产品的追溯信息。

上海市餐饮烹饪行业协会组织本市50家餐饮服务单位签订《餐饮服务单位不做长江禁捕水域野生鱼鲜菜品公开承诺书》，要求承诺严格遵守长江禁渔“一法一决定”，严格执行水产品原料进货查验索票制度，不采购、不加工、不销售来自禁捕水域的非法捕捞渔获物以及无合法来源凭证的水产品及其加工制品，不在门牌、招牌、广告、菜单及线上网络订餐等宣传载体上使用“长江鱼”“野生江鲜”等字样，不在菜单之外私下向消费者推介、提供非法捕捞渔获物以及无合法来源凭证的水产品及其加工制品，不以其它产品冒充“江鲜”“江鱼”“野生江鲜”等对外销售，严格按照“关于增加上海市食品安全信息追溯管理品种的公告”的要求，上传刀鱼、凤尾鱼、鲢鱼、鲫鱼、大闸蟹等5种水产品的追溯信息。

为白领特别定制“楼宇课堂反诈栏目”

南京西路派出所开展楼宇管理

记者 胡蝶飞

本报讯 “一听要我把钱转到安全账户，就知道肯定是骗子，之前民警到公司来讲课的。”静安白领陈小姐说。“课”，是属地公安机关为白领们特别定制的“楼宇课堂反诈栏目”。结合践行“枫桥精神”的目标，上海市公安局静安分局南京西路派出所将打击和宣传防范电信网

络诈骗列为重点民生实事项目，针对社区、企业、学校和宾馆等开展“定制式”反诈宣传服务。

1.62平方公里，近30栋写字楼，26家世界500强企业总部及老牌商圈、新潮集市高度聚集，以白领和年轻人为主的人员结构滋生出各类“电信网络诈骗”以及“经济纠纷”。为此，南西派出所引入街道“福民法律服务中心”，创设

“楼宇法律公共服务站”，引导当事人通过缓和方式解决问题。

南京西路派出所所长陈伟表示，有了这样流动的法律驿站，距离派出所“矛盾纠纷不出楼、矛盾纠纷解决在楼内”的目标又更进一步。作为上海枫桥式公安派出所之一，南西派出所不断改进管理和服务效能，努力提升辖区人民群众的的安全感和满意度。

“认证+帮扶” 海关释放信用政策“红利”

引导AEO企业开拓“一带一路”沿线市场

记者 翟梦丽

通讯员 祝海斌 杨扬

本报讯 以海关企业认证促进企业发展，通过创新企业信用培育方式，突出“企业认证+帮扶”，持续提升企业信用管理水平，上海海关充分释放信用政策“红利”。

上海海关积极宣讲中国与“一带一路”沿线国家海关AEO互认情况，引导高级认证企业加强与互认国家海关和贸易伙伴的沟通合作，在“一带一路”沿线国家口岸充分享受AEO互认便

利；做好合规性培育等辅导工作，协调解决企业防疫物资进出口通关疑难问题；充分发挥海关AEO联络员作用，指导企业采取海关核查领域高级认证企业“自查结果认可模式”，减轻企业负担。今年1到8月，上海的高级认证企业对“一带一路”沿线国家进出口额为6992.1亿元人民币，同比增长19.0%。

上海海关高级认证企业——东方国际创业股份有限公司(以下简称“东方创业”)是一家大型外贸企业。上海会展中心海关充分发挥企业协调员作用，及时将海关新政

策新要求传达给东方创业，帮助企业以迎接AEO高级认证审核为企业规范提升的契机，让AEO企业认证培育从外部审核要求变成企业内生动力。据统计，今年1到8月，东方创业对“一带一路”沿线国家和东南亚国家的出口金额同比增长32.9%。像东方创业一样，开拓“一带一路”沿线市场的企业越来越多。海关总署扩大自助打印原产地证书范围后，上海三一重机股份有限公司开拓东盟市场有了有力抓手，品牌在国际市场的知名度和竞争力得到了提升。

开展毒品教育 二分检“送法进基层”

记者 季张颖

本报讯 近日，上海市人民检察院第二分院第二检察部副主任、四级高级检察官杨丽应邀赴静安区彭浦镇，以“新时期毒情背景下的毒品治理”为题开展“送法进基层”。

杨丽结合中共中央、国务院发布的《关于加强禁毒工作的意见》，强调了禁毒工作是党和国家高度重视的工作。

杨丽总结全国和本市禁毒工作领域发生的大事件和司法办案情

况，通过“毒品滥用”“毒品来源”“毒品贩运”三个专题，介绍了传统毒品的外形特点、主要成分、滥用危害以及开展毒品预防教育。杨丽从介绍一起由二分院承办的涉毒案件入手，以实际案例警示毒品的危害不仅体现在对吸毒者身心健康的伤害，还极易诱发杀人、伤害、抢劫等次生严重刑事犯罪，最终造成不可弥补的损害结果。杨丽倡导大家要公安禁毒部门、司法机关加强合作，共同做好打击毒品工作，构建安全和谐的生活环境。

沪藏法院“心连心”

徐汇法院开展线上对口支援西藏萨迦法院工作



记者 季张颖 通讯员 张超

本报讯 “蔡院长，萨迦法院各位领导和干警同志，大家下午好，很高兴能通过视频方式与各位同仁见面。”近日，一场沪藏法院之间的视频连线在徐汇区人民法院阶梯教室开展。

视频那头，徐汇法院党组书记、院长曹浩向对口支援法院致以问候；视频那头，千里之外的西藏自治区日喀则市萨迦县法院干警微

笑着点头致意。记者获悉，这不是一场普通的视频连线，而是徐汇法院贯彻落实党中央、市委、区委以及最高法院、上海高院的相关要求，开展的线上对口支援工作。

据悉，这次视频连线是对口支援工作的新开端，徐汇法院将与萨迦法院进一步加强审判执行、司法改革、信息化建设、队伍建设、人才培养等方面的工作交流，不断提升双方审判业务能力和法院管理水平。

中建科创中心完成桩基、底板施工

记者 陈颖婷 通讯员 吴怡宁

本报讯 9月10日，经过两天的连续施工，国际创新协同区中建科创中心项目顺利完成底板浇筑。在此次工程中，共按计划浇筑完成2万方混凝土，顺利开启科创总部湾“科创产业发展基地”建造的新篇章。

中建科创中心项目总建筑面积10.83万平方米，包括两栋10层研发楼，两栋12层研发楼，一个地下2层的车库。项目的结构形式为

装配整体式框架/框剪结构，预制率约40%，主楼之间为钢结构连廊贯通，跨度约25米，基坑开挖深度达10.05米。

项目于今年4月底正式开工，仅用时4个半月便完成了从桩基至底板的施工。据了解，除了中建科创中心，国际创新协同区科创总部湾近期有多个项目相继完成桩基工程、底板施工等重要节点。临港科创产业发展基地正在“破土而出”，不断为新片区科创生产生活注入新动能。